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CRONACA- BERGAMO

Università: Lega lamenta scarsi fondi 

all'ateneo di Bergamo e presenta 

interrogazione parlamentare

Intervenire sui parametri per i finanziamenti pubblici alle università. E' 
quanto chiede Alberto Ribolla, capogruppo della Lega Nord a Palazzo 
Frizzoni e coordinatore nazionale del Movimento Universitario Padano.
Il caso è scoppiato dopo la pubblicazione da parte del Sole 24 Ore

della classifica degli atenei che impongono agli studenti tasse troppo 
elevate rispetto alla quota stabilita per legge, che fissa al 20% dei 
fondi ricevuti dallo Stato il limite massimo di tassazione imponibile 
dall'università ai propri scritti. In base alla classifica, la maglia nera va 
proprio all'Università di Bergamo, che fa pagare agli studenti una 
somma pari al 35% dei fondi.
L'errore, secondo Ribolla, starebbe nel considerare solo la percentuale 
relativa, senza tener conto dell'effettiva entità di questi fondi. 
"L'ateneo di Bergamo - spiega Ribolla - è anche al secondo posto di 
un'altra classifica, quella degli atenei che ricevono meno contributi 
dallo Stato per studente: 2.422 euro a studente contro una media di 
quattro mila euro a livello nazionale (Sassari 5.376 euro, Siena 7.131 
euro). Il sottofinanziamento è dovuto al fatto che il Fondo di 
Finanziamento Ordinario viene calcolato su parametri fermi da almeno 
un decennio". "A questo, si aggiunge il fatto - conclude Ribolla - che la 
media delle tasse universitarie negli atenei del Nord è notevolmente 
superiore a quelle degli atenei del centro sud, mentre i finanziamenti 
statali agli atenei sono in media più elevati al centro-sud rispetto che 
al nord".
Per questo il leghista ha deciso di presentare una mozione in Consiglio 
comunale e ha coinvolto anche due onorevoli, Paolo Grimoldi e 
Giacomo Stucchi, che nei prossimi giorni porteranno la questione in 
Parlamento. Ribolla, infatti, si rivolge direttamente al neoministro 
dell'Istruzione: "Ci auguriamo che il ministro Profumo intervenga 
anche alla luce del fatto che conosce bene la situazione, comune 
anche all'ateneo di Torino dove ha ricoperto la carica di rettore".
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Cittadinanza onoraria a Pino Masciari. Pisapia: 'La 
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